

诱骗办卡 贩卖牟利

两人涉嫌侵犯公民个人信息罪被起诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张程飞)以“送大米”方式诱使村民办理电话卡,然后出售牟利;先是替人管理网络通信设备“猫池”,后又伙同他人投资搭建“猫池”……6月10日,清徐县以涉嫌侵犯公民个人信息罪,对犯罪嫌疑人杨某、赵某提起公诉。

2020年8月至12月,杨某以非法获利为目的,自称是通信公司工作人员,以“完任务”为由,通过办卡送大米的方式诱使大量村民办理实名制电话卡,并将实名制电话卡及1000余张白卡出售给何某(身份核查中)。

经核查,杨某共计出售电话卡6042张,获利5.9万余元。

2020年8月15日,赵某来到清徐县徐沟镇,负责管理何某的“猫池”。从当日起至2020年12月期间,赵某明知何某利用“猫池”侵犯公民个人信息,仍帮助其向杨某收购大量电话卡。

2020年11月中旬至12月底,杨某、赵某伙同余某(另案处理)商定每人投资1.6万余元,在清徐县徐沟镇一小区搭建“猫池”设备,合伙贩卖电话卡注册的各类APP账号。其

中,杨某负责提供电话卡,赵某负责管理“猫池”设备,余某负责卖信息。经核查,赵某共计收购电话卡5700余张,获利2.8万余元。

检察机关审查认为,杨某、赵某违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,其行为涉嫌侵犯公民个人信息罪。

检察官提醒广大群众,要保护好个人信息,不要轻易让他人留存自己的身份证号码、财产状况、行踪轨迹等个人信息,一旦发现个人信息泄露,应及时向司法机关反映。



《刑法》第253条规定,违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

包好香甜粽子 送给困难群体



本报讯(记者 王丹 通讯员 贾瑞丽)为切实推进“我为群众办实事”实践活动,6月14日,小店区北营街道山毛社区党支部开展了“包粽子送社区困难家庭”献爱心活动。

山毛社区联合驻地单位保利茉莉公馆、社区老年食堂,组织社区工作人员及辖区居民,在端午节当天一起包粽子。活动中,社区人员将准备好的糯米、粽叶、花生、红枣等材料分发给居民,大家围坐在

一起,不一会儿,桌上便堆满了一个个棱角分明、清香四溢的粽子。

活动结束后,社区工作人员将包好的粽子分送给辖区失独家庭、低保户、独居老人、困难老党员等特殊群体,并在家中与他们亲切交谈,送去党的温暖和祝福。大家收到粽子后都很开心,表示过节能吃到社区志愿者亲手包的粽子,心里觉得十分温暖,感受到了政府的关爱。



6月10日上午,庙前街道水西关街四社区党总支组织辖区党员、居民,前往省委警卫连开展了“建党百年军民情 粽叶飘香情更深”主题党日活动,军民同包粽子,共迎端午佳节。

侯慧琴 于楠 摄

乘客为公交驾驶员包粽子

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)6月14日是端午节,一名老年乘客一大早就来到太原公交电车分公司四车队,专门给公交驾驶员包粽子,以感谢多年来驾驶员对她的照顾。

当天早晨6时许,大娘来到四车队,粽叶、糯米、红枣等材料早准备好了,大娘洗过手便忙碌起来。“大娘前几天就来车队送过粽子,被我们婉言拒绝了。得知车队今天包粽子,老人早早就乘车过来了。”车队负责人告诉记者。

老人一看就是包粽子的行家。只见她娴熟地把粽叶一卷,放进糯米后压实,再把粽叶合起来,用绳子一扎,一个三角粽就成型了。不少站

休的公交驾驶员看到后,纷纷过来学习。老人说,她经常乘坐103路电车,每次都会得到驾驶员的悉心照顾,所以也想做点事情回报他们。不一会儿,老人就包了60多个粽子,还详细讲述了煮粽子的方法。

上午11时许,粽子煮熟了,车队为每位驾驶员分发了一个粽子和一个鸡蛋。“在咱车队工作真幸福,正月十五吃元宵,五月初五吃粽子。今年的粽子真好看,能不能多给我一个?”王旭辉一边吃着粽子一边问道。“不行!”车队负责人笑着摆了摆手。因为马上就要吃午饭了,粽子不好消化,担心驾驶员吃多了给肠胃造成负担,影响开车,所以只能限量分发。

候车老人心脏病突发

公交司机全力救助

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 岳斌)6月13日上午,一名老人在贾家庄街健康西路口车站候车时突发心脏病。在这站停靠的公交司机冯毅发现后,立即下车救助,老人最终转危为安。

当天上午10时32分,一辆S16路公交车在贾家庄街健康西路口车站停靠。看到有个老人靠着树,似乎是在等车,冯毅便

问道:“老师傅,坐车不?”“坐车。”老人回答。

冯毅便耐心等待老人上车,没想到等了近10秒,老人仍靠在树上。冯毅感觉奇怪,下车询问。原来,老人候车时心脏病突发,现在很难受,无法挪动。得知缘由后,冯毅赶忙拿出随车携带的速效救心丸,待老人服下后,又拨打了120急救电话,并向车队和乘客汇报了情况。

公交二公司三车队带班队长邸中杰很快到达现场,和冯毅一起帮老人联系到了家属。随后,120救护车和家属陆续赶到现场,冯毅才返回工作岗位。虽然耽误了近半个小时,但车上的乘客没有一人埋怨,都竖起大拇指为冯毅点赞。

当天下午,车队联系老人的家属得知,因抢救及时,老人已脱离了生命危险。

小店区开展燃气安全整治

本报讯(记者 王丹 通讯员 田晋)6月14日,小店区召开专门会议,就全区燃气安全生产形势进行通报,安排部署即日起开展为期4个月的燃气经营企业排查、管道燃气隐患、非法经营、燃气运输和储存场所隐患、用户使用环节安全隐患和燃气消防安全整治工作。现场还邀请专家进行了安全生产培训。

小店区将建立“区城乡燃气安全生产专业委员会一街乡一

社区一小区”四级燃气安全宣传联络网,强化“属地管理”,加强终端巡查工作落实,打通社区燃气安全宣传的最后一公里;强化重点领域、重点环节隐患排查,组织检查组深入开展对表检查;建立清单台账,按照轻重缓急、难易程度、时间跨度安排全面梳理归类,建立问题、责任、措施等“三个清单”。

加强对所属供应站点及送气服务人员的管理,坚决杜绝用

气瓶相互倒灌、私自设立供应点、非法存储瓶装石油气等违规行为;注重发挥各职能部门的监管合力,强化联合执法,遏制事故发生,严厉打击非法违法生产经营行为,打击非法盗用燃气和破坏燃气设施行为。同时,加快证照规范化管理,推进燃气企业换证手续办理;聘请专业人员定期对街乡、社区及用气企业、单位进行培训。

地铁施工占道

通行压力增大

本报讯(记者 张晋峰)6月14日,交警支队消息,地铁1号线柳南站主体施工于6月14日开始,工期将持续至2023年6月14日。施工占用了迎泽大街部分车道,这一路段的通行压力增

大。

此次施工,占用了迎泽大街(青年路口至新南四路口)南侧人行便道、辅路及部分机动车道,使原有的东西双向12车道加2条人非混行道变为东西双向10车道

加2条人非混行道。交警提醒大家,施工区域道路变窄,加之五一广场仍在施工,迎泽大街的通行压力进一步增大,有条件的市民可以选择绕行,确需经过施工路段的,要相互礼让,按序通行。

还没考过科目三 “技痒难耐”受处罚

本报讯(记者 张晋峰)我市男子温某还没考过驾考科目三实际道路考试,便“迫不及待”驾车行驶,结果因车辆逾期未检被交警迎泽二大队六中队民警查获。6月12日,迎泽二大队介绍了这起典型违法案件的相关情况。

6月10日下午,六中队民警

在新建路桃园二巷口附近执勤时,截停了一辆逾期未检的轿车,要求驾车男子温某出示相关证件,但温某支支吾吾半天,也没拿出证件。民警上网比对,发现温某尚未取得驾照。眼看露了馅,温某只得说了实话。原来,温某正在参加驾驶证考试,已考过科

目二考试,还没考科目三实际道路驾驶考试。温某感觉自己已具备了驾驶能力,“技痒难耐”的他便驾驶上路,没想到因车辆逾期未检,被交警查获。

最终,交警对温某无证驾驶的违法行为,作出了罚款2000元,行政拘留15天的处罚。

尚未年满十八岁 驾车上路被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)尚不满18周岁的少年杨某,驾驶朋友的轿车上路,结果被交警迎泽二大队三中队民警查获。6月14日,迎泽二大队通报了这起典型案件的相关情况。

6月12日8时20分,三中队

民警在新建路文源巷口附近对一辆轿车检查时,发现驾车的杨某稚气未脱,且支支吾吾半天也拿不出驾驶证。民警上网核查,发现杨某尚不满18周岁,自然也就没有考取过驾照。杨某称,车是他借朋友的,本想开车上路“过过瘾”,没想到还没开出多

远,便被查获。

按照相关规定,民警打电话通知了杨某的父母,在其父母在场的情况下,对杨某做出了罚款2000元,不拘留的处罚。随后,民警要求杨某的父母将其带回,严加管教,杜绝再次出现类似情况。